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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de fevereiro de 2026 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e 

seis, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 1ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO,  WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência do Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO, 

totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO – "Que o sábio escute, e aumentará seu saber, e o 

homem inteligente adquirirá prudência." (Provérbios, capítulo 1, versículo 5), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 37ª Sessão 

Ordinária, de 15 de dezembro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade); Leitura e votação da Ata da 1ª Sessão Extraordinária, de 15 de dezembro de 

2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade); Balancete nº 1/2026 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de dezembro de 2025 e janeiro 

de 2026; Ofício Recebido nº 1/2026 - Caixa Econômica Federal - Encaminha Termo de 

Compromisso celebrado entre o Município de Indaiatuba e a Caixa Econômica Federal Ref.: 

Novo PAC OGU - TransfereGov 988053/2025 - Operação 1107142-41 - Ministério do Esporte - 

Programa Esporte para a Vida - Construção do Espaço Esportivo Comunitário - Indaiatuba/SP. 

Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata): Nº 3376/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar 

o número de bases do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), com a 

disponibilização de médico em atendimento diário; Nº 3377/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Viabilizar estudo para programa municipal de incentivo à doação de sangue (e medula óssea) 

com mecanismo de conversão de multas leves de trânsito, nos termos da legislação aplicável; 

Nº 3378/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar instalação de câmeras de segurança nas 

praças municipais, dando prioridade às praças que possuem comércio em seu entorno; Nº 
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3379/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar escada de acesso no canteiro central, bem como 

faixa de pedestres, na Rua Sd. João Carlos de Oliveira Junior, altura do nº 873, em frente à 

Estrela do Vale; Nº 3380/25 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a divulgação sobre o "Caminho 

das Rosas", programa de prevenção à violência contra a mulher; Nº 1/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos técnicos e intervenções estruturais para solucionar os recorrentes alagamentos 

no cruzamento da Rua Eurico Primo Venturine com a Rua Cerqueira César, nas proximidades 

do Indaiatuba Clube; Nº 2/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar instalação de sinalização vertical 

adequada no cruzamento da Avenida Presidente Kennedy com a Rua Tuiuti, informando a 

proibição de conversão à esquerda; Nº 3/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar uma Praça 

Sensorial no município de Indaiatuba, com implantação de equipamentos e estruturas voltadas 

à estimulação sensorial, acessibilidade e inclusão social; Nº 4/26 - EDUARDO TONIN - 

Intensificar ações de fiscalização, prevenção e presença ostensiva da Guarda Civil Municipal no 

bairro Jardim Oliveira Camargo, especialmente em períodos noturnos, fins de semana e datas 

festivas; Nº 5/26 - EDUARDO TONIN - Intensificar a fiscalização e as ações de orientação quanto 

ao cumprimento da Lei Municipal nº 6.692, de abril de 2017, que dispõe sobre a restrição ao uso 

de fogos de artifício com estampido no município de Indaiatuba; Nº 6/26 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Realizar estudos e adotar as providências necessárias para a criação de programa 

ou projeto de lei que permita a conversão do pagamento de multas de trânsito de natureza leve, 

aplicadas no município de Indaiatuba, em doação de sangue e/ou cadastro para doação de 

medula óssea; Nº 7/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar construção de banheiro público 

na Praça das Frutas; Nº 8/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar cobertura nos 

brinquedos do Parque das Crianças; Nº 9/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar 

revitalização da Praça Luiz Narezzi (Vila Suíça); Nº 10/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Disponibilizar aos usuários do transporte público municipal a opção de pagamento da tarifa via 

pix; Nº 11/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a ampliação da UBS 9 - Vila de 

Todos os Santos; Nº 12/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma faixa de pedestres 

elevada na Av. Fábio Ferraz Bicudo, altura do número 448, Jardim Esplanada; Nº 13/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tomar providências para ampliar o número de barracas nas feiras; 

Nº 14/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a construção de faixa de pedestres 

elevada na Av. Manoel Ruz Peres, em frente ao ecoponto; Nº 15/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar a pintura das lombadas existentes na Cônego Cyríaco Scaranelo Pires (ou 

IDT-085); Nº 16/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar estudo para coleta seletiva 

reciclável no Jardim Dona Maria José; Nº 17/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar instalação de faixa de pedestres elevada na Rua Humaitá, antes do cruzamento 
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com a Rua Tuiuti; Nº 18/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar a instalação de 

quadra de vôlei na área institucional existente na Rua Dirce Braga Berti; Nº 19/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Intensificar campanha de trânsito para orientar e conscientizar motoristas 

e pedestres sobre a importância do respeito à vida; Nº 20/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Providenciar limpeza da Rua Padre Bento Pacheco, do nº 3364 até a Marginal da 

Rodovia Engenheiro Ermínio de Oliveira Penteado; Nº 21/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar estudo para readequar o trânsito na Rua Christiano Saleguin com a Estrada 

Dr. Rafael Elias Jose Aun; Nº 22/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar a 

revitalização do campo de futebol existente na área institucional localizada na Rua Dirce Braga 

Berti; Nº 23/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica para 

implantação de uma faixa de pedestres elevada na rua Miguel Domingues, próximo ao 

cruzamento com a rua José Borghezani, Jardim Recanto do Valle; Nº 24/26 - EDUARDO TONIN 

- Realizar estudos técnicos para revisão e sincronização dos semáforos no cruzamento da 

Avenida Padre Arthur Lupurine Sampaio com a Avenida Manoel Ruz Peres, visando melhorar a 

fluidez e a segurança viária; Nº 25/26 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar a divulgação acerca 

da importância da realização anual do teste do olhinho até os três anos de idade; Nº 26/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar o quanto antes a aplicação da Lei nº 15.326, de 6 de 

janeiro de 2026, que inclui professores da educação infantil como profissionais do magistério; Nº 

27/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de atendimento 

odontológico de urgência e emergência no período noturno, das 19h às 7h, na Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) da Morada do Sol, no Município de Indaiatuba/SP; Nº 28/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Promover melhores condições de trabalho aos Agentes Comunitários 

de Saúde para fortalecer o SUS e apoiar a saúde de quem cuida da população; Nº 29/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar as providências necessárias para a efetiva 

aplicação da Lei Municipal nº 4.877, de 15 de março de 2006 (Programa Mulher Sadia); Nº 30/26 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar providências para a criação e implantação do 

Programa “Bairro Digital”, destinado à disponibilização de acesso público gratuito à internet sem 

fio (Wi-Fi) e à integração com os serviços digitais da Prefeitura Municipal em praças, parques e 

pontos de ônibus localizados em regiões periféricas do município de Indaiatuba; Nº 32/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar e implementar políticas públicas integradas 

voltadas à prevenção, conscientização, identificação e combate ao crime de grooming e outras 

práticas de aliciamento digital, especialmente aquelas realizadas mediante o uso de falsa 

identidade digital; Nº 33/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar medidas de 

Traffic Calming (moderação de tráfego) em áreas escolares do Município de Indaiatuba, 
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especialmente nas proximidades de unidades educacionais localizadas em regiões de grande 

fluxo de veículos e pedestres; Nº 34/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Elaborar 

projeto de lei ou decreto instituindo o Programa “IPTU Verde”, com concessão de incentivos 

fiscais a imóveis que adotem medidas de sustentabilidade ambiental no Município de Indaiatuba; 

Nº 35/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar um Programa Intersetorial de Apoio a 

Cuidadores de Pessoas Dependentes; Nº 36/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Realizar estudos técnicos visando à implantação de um Programa Municipal de Monitoramento 

e Prevenção de Enchentes em áreas urbanas suscetíveis a alagamentos; Nº 37/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar melhorias no escoamento de água na Rua Jundiaí, esquina com a Rua 

Capivari, no bairro Vila Furlan; Nº 38/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar implantação 

de um Ecoponto no terreno localizado entre a Rua Bolívia e a Rua Colômbia, no bairro Jardim 

Moacyr Arruda; Nº 39/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar revisão e manutenção nos 

equipamentos de climatização e condicionadores de ar das Unidades de Saúde do Município; Nº 

40/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a revitalização da Avenida Itororó, 

providenciando melhorias para maior fluidez e segurança no trânsito; Nº 42/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para instituir, no município de Indaiatuba, o Programa 

Municipal “Polo de Empregabilidade Inclusiva – Primeiro Emprego da Pessoa com Deficiência”; 

Nº 43/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para implantação de placas 

com Comunicação Alternativa e Aumentativa (CAA) nos Parques Municipais; Nº 44/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a construção de Creche e Escola de 

Educação Infantil no Parque Barnabé; Nº 45/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar limpeza 

e roçada na praça localizada na Rua Israel Batista da Silva, ao lado do nº 89- Jardim Veneza; Nº 

46/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Ampliar o número de linhas de ônibus, interligando bairros, 

Centro e Distrito Industrial; Nº 47/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar câmeras de 

monitoramento no interior dos ônibus do transporte coletivo, com integração ao COI – Centro de 

Operações e Inteligência de Indaiatuba; Nº 48/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instituir na rede 

municipal de saúde a especialidade médica de Geriatria; Nº 49/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Realizar melhorias de segurança na pista de skate localizada no Jardim Paulistano; Nº 50/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Integrar ao aplicativo Minha Saúde uma funcionalidade que permita o 

protocolo digital de solicitações de medicamentos de alto custo e de demandas oriundas de 

decisões judiciais; Nº 51/26 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar campanhas de combate à 

desinformação sobre vacinas; Nº 52/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Promover a 

padronização de orientações e procedimentos, a fim de que os pacientes atendidos em Unidades 

Básicas de Saúde que possuam farmácia sejam devidamente orientados a abrir os processos 
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de medicamentos de alto custo diretamente na farmácia da própria UBS; Nº 53/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Implantar sistema de agendamento eletrônico, por meio do aplicativo 

“Minha Indaiatuba”, para retirada de medicamentos de uso contínuo fornecidos pela Prefeitura 

Municipal, no âmbito da Farmácia Unificada e do Centro de Assistência Farmacêutica; Nº 54/26 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Ampliar a Farmácia Municipal da Morada do Sol, para 

que nela passe a funcionar a Farmácia de Alto Custo, visando à descentralização do atendimento 

farmacêutico e à redução da sobrecarga do Centro de Assistência Farmacêutica do Jardim 

Esplanada; Nº 55/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar Núcleos de Apoio 

Farmacêutico nas Unidades Básicas de Saúde com maior demanda por processos de 

medicamentos de alto custo; Nº 56/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar 

sistema de renovação automática programada dos processos de medicamentos de alto custo 

para pacientes em uso contínuo e clinicamente estáveis; Nº 57/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Criar o Serviço de Convivência, em parceria entre a Secretaria Municipal de 

Assistência Social e a Secretaria Municipal de Esportes, utilizando as modalidades de beisebol 

e softbol para atendimento de adolescentes vinculados aos CRAS; Nº 58/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Criar e implantar o Programa Municipal de Atletismo Adaptado para 

pessoas com deficiência visual; Nº 59/26 - EDUARDO TONIN - Criar o Parque Linear da Vila 

Furlan; Nº 72/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO - Viabilizar 

a adesão do Município de Indaiatuba ao Programa Estadual “Turismo 60+”, instituído pelo 

Governo do Estado de São Paulo; Nº 73/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar serviços de 

manutenção e revitalização da Área de Lazer situada em frente ao Parque Mall, na Rua das 

Camélias; Nº 74/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos para a implantação de Espaços 

Sensoriais nas escolas da rede pública municipal de ensino; Nº 75/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Realizar estudos para a implantação de Espaços Sensoriais Inclusivos nos parques municipais 

de Indaiatuba, destinados ao atendimento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA); Nº 76/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos técnico e operacional, com o 

objetivo de avaliar a adesão do Município ao Programa de Regionalização da Saúde do Estado 

de São Paulo; Nº 77/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para que se 

promova a inscrição do Município no Programa Bom Prato, mantido pelo Governo Estadual; Nº 

78/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar canaleta para escoamento de água na Rua Hermínio 

Steffen, no bairro Jardim Regina; Nº 79/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um campo de 

futebol Society na praça localizada ao lado da Escola Estadual Carlos Tancler, no bairro Parque 

Residencial Indaiá; Nº 80/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar proteções emborrachadas ou 

estofadas nas laterais das quadras das escolas da rede municipal de ensino; Nº 81/26 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar as ações de fiscalização relacionadas à detenção, criação e 

comercialização de pássaros silvestres sem autorização legal, em conformidade com a 

legislação ambiental vigente; Nº 82/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo técnico e 

financeiro para a aquisição de aparelhos auditivos com recursos próprios do Município, com o 

objetivo de reduzir e, se possível, zerar a fila de espera de munícipes que necessitam desse 

equipamento; Nº 83/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir os bancos de concreto que se 

encontram quebrados ou deteriorados por bancos de madeira, em toda a extensão do Parque 

Ecológico de nossa cidade; Nº 84/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar páginas oficiais nas 

redes sociais para todos os Conselhos Municipais, com o objetivo de ampliar a divulgação de 

informações, fortalecer a transparência e incentivar a participação da população; Nº 85/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma campanha educativa permanente voltada à 

orientação dos munícipes sobre o passeio responsável de animais domésticos em vias públicas; 

Nº 86/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a limpeza e a revitalização geral do Córrego 

Belchior, com o objetivo de integrá-lo como extensão complementar do Parque Ecológico até 

sua nascente, localizada em frente ao HAOC, nas proximidades da Estação de Trem; Nº 87/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a ampliação do efetivo do Departamento de Trânsito, visando 

melhorar a fiscalização, a organização viária e a segurança no trânsito em nossa cidade; Nº 

88/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo técnico para melhorias e modernização do 

sistema de iluminação pública da Praça Rui Barbosa, com o objetivo de garantir mais segurança, 

conforto e valorização do espaço; Nº 94/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudo 

para levantamento e indicação dos terrenos pertencentes ao município, bem como a adoção de 

providências visando à limpeza e manutenção deles; Nº 95/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Ampliar ações sociais para pessoas em situação de vulnerabilidade social no Parque 

Ecológico nas proximidades do Barco; Nº 96/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Intensificar a limpeza e a instalação de mais lixeiras no Parque Ecológico; Nº 97/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reparar um buraco existente na Rua Tocantins, nas proximidades 

do número 361; Nº 98/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Refazer a guia (meio-fio) da Rua Alcides 

Pironhe, em frente ao nº 593, no Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 101/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar mão única de direção nas vias do entorno do Campo 

do Primavera (Estádio Ítalo Mário Limongi); Nº 102/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a 

instalação de calibradores de pneus para bicicletas no Parque Ecológico, nos mesmos moldes 

dos equipamentos existentes na Estrada dos Romeiros; Nº 103/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar estudo de mobilidade urbana na Rua Crisolita, no bairro Recreio Campestre Jóia, com 

o objetivo de solucionar as dificuldades de circulação de veículos e caminhões de grande porte, 
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especialmente no acesso aos galpões existentes na via; Nº 104/26 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Efetuar melhorias no cruzamento da Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé com a Rua 

Custódio Cândido Carneiro – Jardim Morada do Sol; Nº 105/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar estudos técnicos e a posterior elaboração de Projeto de Lei Complementar 

que regulamente a aposentadoria do servidor público municipal com deficiência; Nº 106/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a construção de sarjetão/canaleta de drenagem pluvial, na 

Rua Nelson Nazário, cruzamento com a Rua Emilio Augustini, Jardim Morada do Sol; Nº 107/26 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar uma sala sensorial na nova unidade escolar, EMEB Prof.ª 

Áurea Fernandes Correia; Nº 108/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar uma quadra 

poliesportiva na área de lazer situada em frente ao Parque Mall, na Rua das Camélias; Nº 109/26 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Criar um Centro de Reabilitação do Idoso no Município; Nº 110/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implantar atividade delegada da Polícia Militar para reforçar 

a segurança nos jogos do Esporte Clube Primavera; Nº 111/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Implantar abrigo/cobertura de ponto de ônibus na Rua Tupinambás em frente ao número 617, 

Bairro Aqui Se Vive; Nº 114/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adequar a pintura de 

lombadas às Normas do CTB e do CONTRAN; Nº 115/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar estudos para implementação de academia adaptada e inclusiva para cadeirantes no 

Centro Esportivo Rei Pelé; Nº 116/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar vagas de 

estacionamento no canteiro central da Avenida João Ambiel, no bairro Jardim Cidade Jardim; Nº 

117/26 - EDUARDO TONIN - Promover estudos para a implantação de lombada/redutor de 

velocidade, bem como a instalação de placa de sinalização de alerta (cuidado com animais / 

reduza a velocidade), na Rua Therezinha Sarain Escodro, na Praça Albino Narezzi, no bairro 

Jardim Europa; Nº 118/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo de viabilidade para 

desapropriação de uma pequena parte do terreno localizado ao lado da Universidade Max 

Planck, paralelo à Alameda Dr. José Cardeal, visando à abertura e pavimentação de uma via 

pública paralela à referida alameda; Nº 119/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um 

Departamento de Assistência Jurídica voltado às mães de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) e crianças neurodivergentes, com a finalidade de garantir direitos, oferecer 

acolhimento, orientação e amparo às famílias; Nº 120/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar 

caixas com saquinhos coletores de fezes de animais de estimação em diversos pontos do Parque 

Ecológico, praças e demais espaços públicos do Município; Nº 121/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar um estudo para adequação do período de adaptação de bebês nas creches 

municipais, bem como a possibilidade de liberação da inscrição a partir dos 3 meses de idade; 

Nº 122/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar cartazes com QR Code para divulgação das 
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vagas de emprego do PAT em diversos pontos da cidade, incluindo as Unidades Básicas de 

Saúde (UBS); Nº 123/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudos técnicos, jurídicos e 

orçamentários visando à aplicação, no âmbito do Município de Indaiatuba, da Lei Complementar 

nº 226, de 12 de janeiro de 2026, que alterou a Lei Complementar nº 173/2020 e autoriza o 

pagamento retroativo de vantagens funcionais aos servidores públicos; Nº 124/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Providenciar o asfaltamento da Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, 

no trecho até a Escola de Educação Especial Somos do Bem de Indaiatuba, no bairro Pimenta; 

Nº 125/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação tapa-buraco na ciclovia e na 

pista caminhada e cooper do Parque Ecológico, no trecho entre a Concha Acústica e o Colégio 

Objetivo; Nº 126/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um semáforo para pedestres 

em frente ao Colégio Adventista, Rua Pedro Virillo, 320, Jardim Santiago; Nº 127/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar melhorias viárias na interseção entre a Rua Humaitá, 

a Avenida Presidente Vargas, a Rua Paul Harris e a Eletro Trevizioli; Nº 128/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Tornar a vaga de estacionamento de veículos, localizada na Rua 5 de Julho, em 

frente ao nº 1382, em vaga destinada a motocicletas; Nº 129/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar recapeamento asfáltico e estudo para adequação do sistema de iluminação pública na 

Rua Cláudio Dal Canton, no bairro Cidade Nova II; Nº 130/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

estudo técnico, junto à Engenharia de Tráfego, visando avaliar e implementar medidas 

adequadas para a organização e segurança do trânsito na Rua Maria do Carmo Glisote, Jardim 

dos Sabiás, Indaiatuba-SP; Nº 131/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Executar serviços de reforma 

da sede da Guarda Civil Municipal de Indaiatuba, localizada na Av. Ario Barnabé, nº 924, Jardim 

Morada do Sol; Nº 132/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar o evento “Maio Musical” com 

extensão da programação para o Jardim Morada do Sol; Nº 133/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos técnicos e intervenções em drenagem urbana no bairro Jardim Califórnia, com 

o objetivo de prevenir alagamentos recorrentes e minimizar os transtornos causados por chuvas 

intensas; Nº 134/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos e promova melhorias no 

sistema de drenagem urbana em todo o bairro Recanto Campestre Internacional de Viracopos, 

com o objetivo de prevenir alagamentos, erosões e prejuízos aos moradores; Nº 135/26 - 

EDUARDO TONIN - Intensificar os serviços de limpeza de bueiros e realize estudos técnicos 

para a instalação de novos dispositivos de drenagem nas vias do município, visando melhorar o 

escoamento das águas pluviais e prevenir alagamentos; Nº 136/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar estudos técnicos e intervenções estruturais para melhoria do sistema de drenagem da 

região central do município, visando solucionar os recorrentes alagamentos; Nº 137/26 - 

EDUARDO TONIN - Instituir isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para famílias 
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que tenham em sua composição pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 138/26 

- EDUARDO TONIN - Promover a realização de um Censo para o levantamento de pessoas que 

se enquadram no Transtorno do Espectro Autista (TEA), no município de Indaiatuba; Nº 139/26 

- EDUARDO TONIN - Implementar programa que conceda descontos no Imposto Predial e 

Territorial Urbano (IPTU) para pessoas com deficiência, multideficiência profunda, doenças 

incapacitantes ou degenerativas; Nº 140/26 - EDUARDO TONIN - Apresentar informações 

públicas e atualizadas sobre as intervenções realizadas na cabeceira do Parque Ecológico e 

adote medidas emergenciais e estruturais para recuperação da área assoreada do lago, diante 

dos recentes alagamentos registrados no local; Nº 141/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Construir um novo prédio público para abrigar a Vigilância em Saúde e todos os departamentos 

a ela pertencentes; Nº 142/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo para criação de um 

Viveiro Municipal Educativo para produção de mudas e realização de visitas escolares, tendo 

como referência a Escola Ambiental Bosque do Saber; Nº 143/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar salas de acolhimento sensorial nas Unidades Básicas de Saúde (UBS); Nº 144/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Possibilitar a abertura do Bosque do Saber aos finais de semana do 

mês de janeiro; Nº 145/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a criação de um sistema de 

alerta emergencial para casos de crianças e adolescentes desaparecidos, nos moldes dos 

alertas de tempestade enviados aos aparelhos celulares; Nº 146/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Ampliar o atendimento médico nas Unidades Básicas de Saúde do Município de Indaiatuba, com 

disponibilização de Clínico Geral em regime diarista; Nº 147/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar estudo de viabilidade para a inscrição do município no programa Pontos MIS – 2026, 

iniciativa do Museo da Imagem e do Som (MIS), em parceria com a Secretaria da Cultura, 

Economia e Indústria do Estado de São Paulo; Nº 148/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

levantamento, cadastro e registro oficial dos pontos de ônibus do Município de Indaiatuba, com 

identificação dos locais desprovidos de abrigo para passageiros; Nº 149/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar áreas de jardim sensorial em cada escola da rede municipal de ensino; Nº 

150/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Revitalizar a rotatória localizada no Bairro Parque Residencial 

Indaiá, no entroncamento entre a Avenida João Ambiel e a Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo 

Pires; Nº 151/26 - EDUARDO TONIN - Realizar a revisão e o ajuste da quantidade e do período 

de entrega de tiras reagentes para medição de glicemia destinadas aos pacientes com Diabetes 

Mellitus Tipo 1; Nº 152/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Verificar a necessidade de reposição 

e instalação de lixeiras nas áreas públicas da praça localizada aos fundos da Rua Rei Pelé, no 

Parque Ecológico do Jardim Paulistano e Praça Papa Francisco; Nº 153/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Instalar academia ao ar livre na Praça João Ratti Neto; Nº 154/26 - 
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EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para a implantação de redutores de velocidade e 

demais medidas de segurança viária na Rua José Roberto Pires Camargo, no bairro Núcleo 

Residencial Prof. Carlos Aldrovandi; Nº 155/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder 

para que o SAAE inclua, nas contas de água da população, informações sobre como contribuir 

com o restauro da Igreja Matriz Nossa Senhora da Candelária, visando seu bicentenário, a ser 

comemorado em 2030; Nº 156/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Incluir o Município de Indaiatuba 

no Programa Casa Paulista, do Governo do Estado de São Paulo, com o objetivo de viabilizar o 

acesso da população à habitação; Nº 157/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar as atividades 

oferecidas no Núcleo Esportivo do Jardim Oliveira Camargo; Nº 158/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Promover a restruturação de todas as canaletas para escoamento de água (sargetões) no 

Jardim Morada do Sol; Nº 159/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar melhorias no sistema de 

escoamento de águas pluviais ao longo da Rua Padre Bento Pacheco, no bairro Vila Aurora; Nº 

160/26 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a disponibilização, no âmbito do SUS municipal, de 

sensores de monitoramento contínuo de glicose para gestantes diagnosticadas com diabetes; Nº 

161/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a troca de lâmpada queimada no poste 

localizado na Rua Cesar Zoppi, em frente ao número 104, no Jardim Morada do Sol; Nº 162/26 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza em torno da Escola Suzana Benedicta Gigo 

Ayres, no Jardim Morada do Sol; Nº 163/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar 

assento e cobertura em ponto de ônibus existente, devidamente demarcado no solo, localizado 

na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, 1.100, Jardim Esplanada, em frente ao Condomínio Jardim 

Dona Lucilla; Nº 164/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implementar o teste de cores 

“lshihara”, visando ao diagnóstico de daltonismo entre os alunos da Rede Municipal de Ensino 

de Indaiatuba; Nº 165/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza no bueiro situado 

na Rua Pedro Batista Apolinario, em frente ao número 216, no Parque Residencial Indaiá; Nº 

166/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a vistoria técnica e reparo urgente na Rua 

Hércules Mazzoni com afundamento de paralelepípedos e desnível excessivo em guia 

rebaixada; Nº 167/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos técnicos e adotar 

medidas de segurança viária no cruzamento das Ruas Oswaldo Cruz e Vinte e Quatro de Maio, 

nas imediações do Terminal Rodoviário; Nº 168/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Realizar a limpeza e manutenção imediata no entorno do PSF Corolla, no Jardim Morada do Sol; 

Nº 169/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implantar semáforo de pedestres com 

acionamento por botão na Av. Conceição, em frente à EMEB Prof. José Pavani; Nº 170/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos para solução definitiva de problema 

crônico de drenagem e limpeza de bueiros na Rua Estados Unidos, altura do nº 54; Nº 171/26 - 
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DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar as providências administrativas, técnicas e legais 

cabíveis visando à realização de estudos e à viabilização da interligação viária entre a Avenida 

Nelson José de Campos e a Avenida Horst Frederico João Heer, na região do Resid. Sabias; Nº 

172/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos para instalar proteção climática 

nos brinquedos do parquinho infantil e implantação de sanitários no Parque do Mirim; Nº 173/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar, com urgência, as providências administrativas, 

técnicas e legais cabíveis para adequação da legislação municipal, dos atos administrativos e da 

gestão de pessoal à Lei Federal nº 15.250, de 3 de novembro de 2025, que dispõe sobre o 

exercício da atividade de condutor de ambulância; Nº 174/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Adotar, com urgência, as providências administrativas, para o reforço da fiscalização 

e remoção de descarte irregular de resíduos no Jardim Bom Sucesso; Nº 175/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implementar um setor especializado em acolhimento nas unidades básicas de saúde 

e hospitais do município; Nº 176/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um sistema de 

chamada por som nos serviços de saúde pública do município; Nº 177/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Fazer um estudo para implantação de uma unidade do SESC em Indaiatuba; Nº 

178/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o plantio de mudas de árvores na extensão da 

calçada do Cemitério Municipal Parque dos Indaiás; Nº 179/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

a Secretaria Municipal de Agricultura de Indaiatuba; Nº 180/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

um banco de alimentos do Munícipio de Indaiatuba; Nº 181/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

um conservatório municipal; Nº 182/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar uma praça sensorial 

no Município de Indaiatuba; Nº 183/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar o “Programa 

Farmácias Vivas” na Rede Municipal de Saúde de Indaiatuba; Nº 184/26 - OTHNIEL HARFUCH 

- Construir uma creche no bairro Videiras em Indaiatuba; Nº 185/26 - EDUARDO TONIN - 

Implantar um Centro Cultural no bairro Jardim Campo Bonito, com o objetivo de promover o 

acesso à cultura, à formação artística e à convivência comunitária; Nº 186/26 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar melhorias estruturais e de manutenção urbana na região da Estrada do 

Fogueteiro; Nº 187/26 - EDUARDO TONIN - Articular com o Governo do Estado de São Paulo, 

a adoção de providências para viabilizar o funcionamento da Delegacia de Defesa da Mulher de 

Indaiatuba em regime de atendimento 24 (vinte e quatro) horas; Nº 188/26 - EDUARDO TONIN 

- Realizar intervenções de manutenção e recuperação das calçadas internas do Parque 

Ecológico, visando garantir acessibilidade e segurança aos usuários; Nº 189/26 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos técnicos para a implementação de salas sensoriais nas escolas da 

rede municipal de ensino. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas 

autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 
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SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO e TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 

1/26 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Aparecida dos Anjos de 

Almeida Isidoro, ocorrido em 11 de janeiro de 2026; Nº 3/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Congratula o GCI Subinspetor Edison Donizete da Silva pelos 33 anos de excelente serviço 

prestado à Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 5/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Dr. Jorge Ribeiro da Silva Junior, ocorrido em 19 de dezembro de 2025; Nº 6/26 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Nair Biazoto do 

Couto, ocorrido em 29 de janeiro de 2026; Nº 7/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar 

pelo falecimento da Sr. Milton Moraes Rosa Filho, ocorrido em 01 de fevereiro de 2026; Nº 8/26 

- EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. João Batista Mattioni, ocorrido em 

02 de fevereiro de 2026; Nº 9/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Manifesta pesar pelo 

falecimento de Bianca Fidencio de Souza Silva e de seu filho recém nascido, Ravi Gabriel 

Fidencio de Souza Silva, ocorridos nos dias 21/01/2026 e 30/01/2026, respectivamente; Nº 10/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Manifesta repúdio pelos atos de violência e morte do cão 

"Orelha", na Praia Brava, em Florianópolis/SC, simbolizando o repúdio a todo crime de maus-

tratos à animais; Nº 11/26 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Edvaldo 

Aparecido Dias, ocorrido em 07 de fevereiro de 2026; Nº 12/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula a Diretoria de Ensino da Região de Capivari, em reconhecimento ao excelente 

trabalho desenvolvido junto às unidades escolares de Indaiatuba, refletido nos expressivos 

resultados obtidos no Provão Paulista; Nº 16/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula 

o músico Guilherme Gazaffi, conhecido como “Gaza”, em reconhecimento à sua contribuição 

cultural e comunitária ao município; Nº 19/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manifesta pesar 

pelo falecimento do Sr. Marcelo Valle Ferrari, ocorrido em 16 de fevereiro de 2026. Em seguida, 

usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ ALBERTO PEREIRA e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, nos termos 

do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das 

moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente solicitou 

um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas e informou que as moções de pesar 

serão enviadas às famílias, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, 

o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, o Sr. 1º Secretário 
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prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei Nº 2/26 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Edmur José Belluomini" o logradouro público do Parque Imperial 

que especifica; Projeto de Lei Complementar Nº 4/26 - Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 

3.892, de 27 de junho de 2000, que dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução de 

trabalho especial com risco de vida aos servidores municipais que especifica, e dá outras 

providências, e outros dispositivos que a alteraram; Projeto de Lei Complementar Nº 5/26 - 

Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de 

dezembro de 2019, e da Lei nº 4.725, de 27 de julho de 2005, e dá outras providências. Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Complementar Nº 4/26 - Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 3.892, de 

27 de junho de 2000, que dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução de trabalho 

especial com risco de vida aos servidores municipais que especifica, e dá outras providências, e 

outros dispositivos que a alteraram; e Projeto de Lei Complementar Nº 5/26 - Executivo Municipal 

- Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, e da Lei 

nº 4.725, de 27 de julho de 2005, e dá outras providências. Colocados em discussão e votação, 

os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade) e os 

referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos 

termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo 

quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Complementar Nº 4/26 - Executivo Municipal - Revoga a Lei nº 3.892, de 27 de junho de 2000, 

que dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução de trabalho especial com risco de 

vida aos servidores municipais que especifica, e dá outras providências, e outros dispositivos 

que a alteraram.  Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, 

alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 5/26 - Executivo Municipal 

- Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, e da Lei 

nº 4.725, de 27 de julho de 2005, e dá outras providências. Colocado em discussão, usaram da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, os Srs. Vereadores 
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LUIZ ALBERTO PEREIRA, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e ALEXANDRE CARLOS 

PERES. Colocado em votação, foram APROVADOS (por unanimidade). Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos termos 

do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre 

atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a 

inscrição para uso da palavra do Sr. Vereador EDUARDO TONIN. Nada mais havendo a tratar, 

o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezenove 

horas. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de fevereiro de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Eu gostaria 

de agradecer a todo o público presente, né, agradecer aos Senhores Vereadores nessa 1ª 

Sessão Ordinária Legislativa do ano de dois mil e vinte e seis, desejar a todos os vereadores, a 

todos os assessores, a todos os funcionários dessa Casa um ano profícuo, em que a gente 

continue contribuindo em manter Indaiatuba como, se não a melhor, uma das melhores cidades 

do Brasil. Agradecer a Guarda Municipal, que está aqui presente, e parabenizá-los pelo trabalho, 

né? E hoje vocês vão ser reconhecidos nessa Casa. E agradecer ao Senhor Prefeito municipal, 

Doutor Custódio, Doutor Flávio, nosso secretário de Saúde, o Rogério, secretário... chefe de 

gabinete do prefeito, de estarem aqui hoje, em uma reunião com todos os vereadores. 

Então vamos dar início à 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura de Indaiatuba e à 1ª Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e seis. Eu gostaria de chamar a vereadora Senhora Clélia, 

nossa primeira-dama aqui, para ler o versículo do dia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite a todos. “Que o sábio escute, 

e aumentará o seu saber, e o homem inteligente adquirirá prudência”. Provérbios, Capítulo 1, 

Versículo 5. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. Eu 

queria falar-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Doutor Túlio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Aos-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, perdão. Perdão. Eu... se o senhor 

permitisse, eu queria falar um minutinho sobre essa questão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Faz o favor, vereador. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu sei que não é-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu ia falar, mas-- 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu sei que não é regimental, mas eu peço a Vossa 

Excelência. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu sei. Eu ia falar, mas o Senhor 

Vereador tem a palavra. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Se Vossa Excelência me permite, falarei daqui. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu agradeço. Você vai falar com 

certeza o que eu estou pensando. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu quero dizer aos trabalhadores que foram demitidos 

da Corpus que nós nos prontificamos, eu tenho certeza, de formarmos uma comissão e irmos 

conversar com os proprietários, diretores, da empresa. A empresa é uma empresa privada e que 

não nos deve obrigação de atender o nosso pedido, mas-- 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Deixa eu terminar [interrupção no áudio]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Gente, deixa eu falar. Você [interrupção no áudio]. Se 

vocês quiserem entender de outra maneira, eu deixo claro para vocês. Não... comigo não tem 

grito. Comigo não tem grito. O que eu quero dizer a vocês é que nós nos prontificamos a ir 

conversar e pedir. Isso está... é o nosso compromisso. Nós não podemos garantir e dizer nada. 

Se eu o fizesse, seríamos mentirosos. Não deixem usar do problema de vocês para tirarem 

vantagem e fazer politicagem. Nós iremos lá-- 

[Manifestação da Plateia] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Conversar. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Nós iremos lá. É isso que eu tenho a dizer a vocês. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Muito obrigado, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Eu queria-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O que o vereador Cebolinha 

quis dizer a vocês, e é o meu pensamento e de todos os vereadores dessa Casa, é que nós 

podemos ir conversar na empresa, mas se trata de uma empresa privada, onde nós, vereadores, 

não temos nenhum poder de mando. Mas vocês podem ter certeza que a gente pode marcar, o 

meu gabinete está à disposição, o gabinete do vereador Índio está à disposição e de todos os 

vereadores para a gente marcar com calma. E o que o vereador Cebolinha quis dizer é que nós 

entendemos a situação e podemos ir conversar, mas a gente não pode garantir, por se tratar de 

uma empresa privada. O que a gente pode lá é ir lá e conversar. Então a gente está... o gabinete 

do vereador Índio, o meu gabinete à disposição para a gente marcar um dia, né? A gente vai dar 

início à sessão. E no que puder, vocês podem ter certeza, e a grande maior parte de vocês já 

me conhece, que a gente vai... vocês vão ter o nosso apoio. 

Vamos dar continuidade na sessão. Ao Expediente, vereador Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite... boa tarde a todos. Passamos ao Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 37ª Sessão Ordinária, de quinze de dezembro de dois mil e vinte e 

cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura e votação da Ata da 1ª Sessão Extraordinária, de 

vinte e nove de janeiro de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete 1/2026, Presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de dezembro de 2025 e janeiro de 2026”. 

Ofício 1/2026, Caixa Econômica Federal, “Encaminha termo de compromisso celebrado entre o 

município de Indaiatuba e a Caixa Econômica Federal referente ao novo PAC OGU — 

TransfereGov, Operação 1107, Ministério do Esporte, programa Esporte para a Vida, construção 

do Espaço Esportivo Comunitário em Indaiatuba”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O balancete e os ofícios serão 

encaminhados à secretaria. 

Vamos dar sequência às indicações. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Cebolinha, “Disponibilizar aos 

usuários do transporte público municipal a opção de pagamento da tarifa via PIX”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Viabilizar o quanto antes a aplicação da Lei nº 15.326, 

de 6 de janeiro de 2026, que ‘Inclui professores de educação infantil como profissionais do 

magistério’”. 

Indicação do vereador Othniel, “Intensificar campanhas de combate à desinformação sobre 

vacinas”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Criar e implantar o Programa Municipal de Atletismo 

Adaptado para pessoas com deficiência visual”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar estudo para levantamento e indicação 

dos terrenos pertencentes ao município, bem como adoção de providências visando a limpeza e 

manutenção deles”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Adequar a pintura de lombadas às normas do CTB e do Contran”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Implantar um Departamento de Assistência Jurídica 

voltado às mães de pessoas com Transtorno do Espectro Autista e crianças neurodivergentes, 

com a finalidade de garantir direitos, oferecer acolhimento, orientação e amparo às famílias”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Ampliar o atendimento médico nas Unidades Básicas de 

Saúde do município de Indaiatuba, com disponibilização de clínico-geral em regime diarista”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Viabilizar a disponibilização, no âmbito do SUS municipal, 

de sensores de monitoramento contínuo de glicose para gestantes diagnosticadas com 

diabetes”. 

Indicação do vereador Adalto Missias, “Implementar o teste de cores Ishihara, visando o 

diagnóstico de daltonismo entre os alunos da rede municipal de ensino de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Danilo Bertipaglia Barnabé, “Realizar estudos para a solução definitiva de 

problema crônico de drenagem e limpeza de bueiros na Rua Estados Unidos, altura do nº 54”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho para as indicações 

vereador Eduardo Tonin, vereador Índio, vereador Professor Sérgio, Alexandre, Othniel. Mais 

alguém? Danillo. 

Vereador Eduardo Tonin. As indicações estão em discussão. Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a presença do médico Doutor Flávio Brito e a Silene Carvalini, que estão 

assumindo aí os postos de comando da Secretaria de Saúde, dizer que desejo sucesso. 

Dependendo de nós, iremos levar as demandas dos munícipes sempre buscando melhorar a 

questão da saúde no nosso município. Mesmo como oposição, uma oposição consciente e 

independente, nós faremos todos os esforços para poder sempre melhorar a saúde do nosso 

município. 

Pela oportunidade, gostaria também de agradecer o pessoal da corporação da Guarda Municipal, 

a qual meu pai foi um dos... foi o fundador da Guarda Municipal, em nome do Massaioli, que está 

aqui presente, e também do meu amigo Vicente, que também aqui se faz presente. 

Também... hoje eu trago aqui uma indicação para que o SUS municipal passe a disponibilizar 

sensores de monitoramento contínuo de glicose para todas as gestantes diagnosticadas com 

diabetes, especialmente a diabetes gestacional. Esses sensores permitem o acompanhamento 

em tempo real da glicemia, evitando picos e quedas perigosas, que estão diretamente 

associados com graves complicações, como parto prematuro, sofrimento fetal, necessidade de 

cesariana e internações prolongadas em UTI neonatal. Na rede municipal de Indaiatuba, 

estamos falando de um número relativamente pequeno e totalmente manejável: cerca de vinte e 

cinco a trinta gestantes por ano. Isso representa aproximadamente dois mil reais... dois mil 

sensores anuais que, adquiridos em grandes lotes, podem custar menos de trezentos mil reais 

por ano. E aqui está um ponto central: se apenas um bebê deixar de precisar de uma internação 

em uma UTI neonatal por trinta, sessenta dias, esse custo já foi evitado, já paga o investimento 

de um ano inteiro dos sensores. Ou seja, estamos falando de salvar vidas, reduzir o sofrimento 

e ainda economizar dinheiro público. Essa indicação está alinhada aos princípios do SUS: 

prevenção, equidade e cuidado integral, protegendo a saúde da mãe, do bebê e a 

sustentabilidade do próprio sistema. Por isso, eu peço o apoio dos nobres pares para que o 

Executivo avalie com sensibilidade e responsabilidade esta proposta, que é humana, técnica e 

economicamente inteligente, para proteger de verdade as nossas gestantes. 
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Aproveito também este momento para destacar outra pauta importante: a implementação de 

salas sensoriais nas escolas da rede municipal. Eu estive em Brasília no início desse mês e me 

reuni com a consultora parlamentar Livia Max, que tem um grande trabalho no Brasil todo para 

a instalação dessas salas. Farei a continuidade desse meu raciocínio na Palavra Livre. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, presidente. Uma ótima sessão a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. Vamos, 

gente, nos atentar ao tempo. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, ou boa noite, Deus, primeiramente. Boa 

noite, povo de Deus aqui presente. Quero aqui dar meu boa noite à nossa honrosa e gloriosa 

Guarda Municipal de Indaiatuba através do Reginaldo, Osiel, Vicente, nosso amigo aqui 

presente, ao Doutor Flávio Brito, Sirlene Carvalini e a esse povo, os nossos guerreiros da Corpus. 

Que Deus abençoe vocês. E o que a gente puder fazer, pode contar com a gente, porque eu 

acho que... ou seja, responsabilidade objetiva ou subjetiva, o município tem que ter também 

perante esse povo. 

Sr. Presidente, hoje eu queria aqui apresentar a minha indicação, na qual estou solicitando para 

que seja criado em nosso município de Indaiatuba um sistema de alerta emergencial. Esse 

sistema é do modo daqueles alertas de tempestade. Para que isso? Para aquelas crianças e 

adolescentes quando são... quando desaparecem e muitas das vezes as famílias ficam em 

desespero. O desaparecimento de crianças e adolescentes em nossa cidade é uma situação de 

extrema gravidade, o qual as primeiras horas são determinantes para a localização das vítimas. 

A agilidade da divulgação através da imprensa significa muito para o resgate dessas crianças. 

Isso deverá ser feito após a elaboração de um boletim de ocorrência. É uma indicação muito 

importante que eu acho que será de grande valia para a nossa cidade. 

Como também... estou indicando também para que seja criado em nossa cidade um sistema 

para aquelas pessoas que levam multas em nossa cidade, que ao invés de ele pagar a multa, 

seja trocado. Como? Através de doação de sangue ou de medula óssea. Ou seja... hoje, em 

nossa cidade, nós temos esse sistema, mas eu acho que é uma das coisas que nós podemos 

até incentivar. Não que as pessoas sejam imprudentes no trânsito, mas que as pessoas possam 
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ir fazer coleta de sangue e que possa aumentar também... A gente reclama tanto que as pessoas 

vão... às vezes precisam de um sangue, e não tem. Então acho que é uma das formas de a gente 

incentivar as pessoas e uma forma de questão social e solidária também perante ao povo. 

Um abraço aqui para o Trindade, o William, o Luciano Cavalhe(F) está aí. E que Deus abençoe. 

Que nós tenhamos uma abençoada sessão e um brilhante trabalho em dois mil e vinte e seis, 

todos nós. Um abraço. Deus abençoe a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Parabéns pela indicação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Era o vereador... 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah! Eu olhei para o senhor, eu 

não achei o senhor, falei: Será que ele está perdido em algum lugar? Vereador Professor Sérgio. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Fazendo companhia à 

vereadora Clélia. O Cebolinha, era umas três da tarde, estava tomando sorvete. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Também, com esse calor, né, 

Cebola? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar aqui o dirigente 

regional da diretoria de Capivari. Em nome dele, cumprimento todos os presentes, nobres 

vereadores, a Mesa, as nossas intérpretes, os funcionários da Corpus que estão aqui se 

manifestando, a Guarda Municipal, que faz um trabalho de excelência na nossa cidade, e todos 

aqueles que nos acompanham em casa. 

A indicação que eu faço hoje, Sr. Presidente, é relacionada a uma assistência jurídica, porque 

no mês de janeiro eu, assim como o vereador Hélio Ribeiro — podia ter combinado, a gente teria 

ido junto, né, Hélio? —, nós fomos visitar o Centro TEA Paulista, em São Paulo. O nosso Espaço 

Avançar não deixa nada a desejar quanto a esse atendimento aos autistas, mas uma coisa que 

me chamou a atenção é a assessoria jurídica que o Centro TEA disponibiliza para os familiares 

atípicos. Isso é muito importante, porque as mães muitas vezes têm dúvidas sobre matrículas 
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em escolas, sobre assistência médico-hospitalar. Então, se a gente conseguir organizar esse 

atendimento, vai ser muito bom para essas famílias atípicas. 

Fazer um complemento da indicação do Du Tonin. Muito boa essa indicação da sala sensorial, 

tá? Eu também tenho uma aqui sobre o jardim sensorial em cada escola. Aliás, nossas escolas 

municipais precisam ter áreas verdes. Algumas têm, não todas, tá? Isso é uma pena. Então a 

gente precisa rever essa situação para as próximas, certo? Então esse jardim sensorial ajuda, e 

muito, as crianças atípicas. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Obrigado pela indicação. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Cumprimentar aqui, através 

do Massaioli, toda a nossa Guarda Municipal aqui presente. Quero cumprimentar aqui também 

o Luciano Trindade, que veio prestigiar mais uma sessão ordinária de hoje. E quero 

cumprimentar, sim, com todo o carinho, a presença dos nossos coletores aqui e dizer que faço 

minhas as palavras tanto do Cebolinha quanto do Índio com relação à situação de vocês. O 

salário de vocês é uma vergonha, e isso eu falo de boca cheia. Realmente não tem condição. 

Então eu, sinceramente... tenha certeza que o que a gente puder fazer, nós vamos fazer. 

Bom, eu quero destacar aqui... Não sei se o secretário está ainda aí, o Flávio, que veio aqui, 

que... o Flávio com a Silene, se estiver aqui presente, muito obrigado mais uma vez. Bom, eu 

quero destacar aqui algumas indicações que eu estou apresentando hoje. Uma delas é que se 

faça um estudo de viabilidade para ampliação da UBS Nove. A UBS Nove, ela fica ali ao lado do 

cemitério velho e, com o expressivo aumento da população da região central, ela ficou pequena. 

Então essa ampliação permitirá melhores condições de atendimento e também mais conforto 

para usuários e profissionais da saúde. Então eu peço que a Secretaria da Saúde analise com 

muito carinho essa indicação. 

Também aqui na área da saúde nossa, também estou pedindo que se verifique a viabilidade da 

construção de um novo prédio público para abrigar a vigilância em saúde em todos os 

departamentos a ela pertencentes, como a Vigilância Epidemiológica, Centro de Controle de 

Zoonoses e também Centro de Operações Contra a Dengue. Esse Centro de Operações Contra 

a Dengue, o secretário nos disse hoje que já está previsto um prédio novo para abrigar de 

melhor... com melhores condições, mas eu peço que se junte todos esses centros de vigilância 
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em saúde. Melhoraria o atendimento à população e facilita acesso aos munícipes... dos 

munícipes aos serviços essa centralização. 

Quero aqui também destacar que se viabilize a aplicação da Lei nº 15.326, de seis de janeiro de 

dois mil e vinte e seis, aprovada no Congresso Nacional, que inclui professores da educação 

infantil como profissionais do magistério. O que precisa a cidade fazer agora? Regulamentar 

essa lei e pôr em prática. 

E por último, eu quero indicar aqui que o Saae analise o meu pedido aqui para incluir nas contas 

de água informações sobre como contribuir com o restauro da Igreja Matriz Nossa Senhora da 

Candelária. Fazendo como? Doando parte do imposto de renda devido através da Lei de 

Incentivo à Cultura. Vale lembrar que a Igreja Matriz vai completar duzentos anos em dois mil e 

trinta, tem um projeto de restauro e está precisando recolher recursos para que isso se viabilize. 

Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Othniel, Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Queria cumprimentar a nossa Guarda em 

seu nome Massaioli, essa Guarda maravilhosa, que hoje inclusive já recebemos a informação 

do nosso prefeito que a gente conseguiu diminuir a criminalidade muito. Realmente vocês fazem 

a diferença nessa cidade. É um prazer poder atuar e votar em todos os projetos que venham 

para que vocês tenham uma qualidade de profissão, de exercer sua profissão um pouco melhor. 

Eu fiz... eu quero... fiz algumas indicações, mas eu queria falar de duas. A primeira é o seguinte: 

eu queria que houvesse uma campanha com melhor esclarecimento, intensificando essa 

campanha de combate à desinformação sobre vacinas. Acho que... como a maioria sabe, eu sou 

pediatra e eu ainda recebo muitas mães me perguntando se elas devem vacinar os filhos. Isso 

por causa de um movimento absurdo, que faz com que as pessoas tenham medo da vacina. Na 

verdade, a gente tem que ter medo das doenças, e não das vacinas. E eu acho que a gente 

precisa intensificar isso, mostrar para as pessoas da nossa cidade, principalmente para os papais 

e as mamães, a importância das vacinas, porque eu tenho já muito tempo de formado, mais de 

quarenta anos aí, e eu já vi muita criança morrer de coisas que nem existem mais porque a gente 

tem vacina. Então eu acho que essa campanha seria de interesse muito grande, porque, além 

de preservar vidas, e se a gente tiver que falar um pouco de economia, a gente também faz 

economia, porque a gente não tem essas crianças, essas pessoas doentes, internadas e, às 

vezes, com uma doença muito grave. 
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E a segunda coisa é que eu queria pedir um estudo de viabilidade para a construção de uma 

creche no bairro Videiras, em Indaiatuba, um bairro que já conta com uma população de mais de 

sete mil pessoas, que... agora com bastante criança, bastante famílias e com um número grande 

de crianças em que essas crianças têm que sair do bairro para ir a uma distância razoável nas 

creches, inclusive dificultando o trabalho dos pais. Então, para que a prefeitura possa fazer um 

trabalho de estudo, né, um estudo de viabilidade para se colocar uma creche lá. É isso, gente. 

Obrigado. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Othniel. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. Em 

nome do Massaioli, do Osiel, desejo uma boa noite a todos os homens e as mulheres da Guarda 

Civil aqui de Indaiatuba, que um dia espero poder chamá-los de Polícia Municipal. Se tudo der 

certo, vai ser votado hoje um projeto de lei complementar muito importante para toda essa 

categoria, e ficamos muito felizes nesse sentido. 

A minha indicação de hoje é... Desculpa, não podendo deixar passar também, os funcionários 

da Corpus, que estão aqui fazendo a sua manifestação pacífica, pedindo a sua reintegração aos 

quadros da empresa, que os seus salários, que realmente são baixíssimos, sejam reavaliados, 

tenham um aumento para que possa proporcionar dignidade. Sabemos da importância do 

trabalho de vocês. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa. A indicação de hoje é sobre a 

prefeitura realizar uma solução definitiva para o problema crônico de drenagem de água pluvial 

na Rua Estados Unidos. Toda vez que chove forte em vários locais da cidade, nós vemos aí 

alagamentos sistêmicos e reincidentes. Há muito tempo isso acontece. Um desses locais já 

conhecidos é a Rua Estados Unidos, na altura do número cinquenta e quatro. Os moradores da 

região nos informaram que há vinte anos eles tentam encontrar uma solução definitiva. Têm sido 

feitas algumas soluções paliativas, mas uma solução definitiva realmente não vem. Nós 

indicamos que seja feita uma adoção de rotina de limpeza do sistema pluvial daquela região e 

reforma, e melhoria no sistema como um todo de drenagem de águas pluviais daquela região. 

Eu citei nessa indicação a Rua Estados Unidos, mas nós sabemos que são problemas frequentes 

em várias regiões. Eu mesmo já apresentei indicações de vários locais, como a Avenida 

Francisco de Paula Leite, a Rua Pedro de Toledo, lá no Centro, a Rua Eurico Primo Venturini, 
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que fica atrás ali do Indaiatuba Clube. A gente sabe que quando existe um problema real e 

recorrente, não adianta a gente colocar uma placa informando que aquele local alaga. A placa 

não vai evitar que aquele local alargue e nem vai evitar os danos causados por esse alagamento. 

É importante que, sabendo daquele problema sistêmico naquele local, seja feita uma intervenção 

definitiva para que não aconteçam mais esses alagamentos. Essa é a nossa indicação. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereador Cebolinha, Luiz Alberto Pereira, nosso decano. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora. Quero cumprimentar também a manifestação, o pessoal da Corpus que está aqui, 

que foram demitidos, dizer que vocês são bem-vindos e que a posterior conversaremos dentro 

daquilo... das nossas reais e verdadeiras possibilidades. A Câmara é o eco da municipalidade. 

É por isso que todas as coisas sempre acabam, de uma maneira ou de outra, chegando à 

Câmara Municipal, e isso nos deixa com mais responsabilidade ainda. Quem dera não houvesse 

problemas, quem dera as coisas fossem... caminhassem de outra maneira. 

Eu queria comentar das minhas quatro... cinco indicações. Eu tenho pedido a revitalização de 

algumas áreas e tenho pedido também uma conservação maior de todos esses brinquedos que 

a gente tem nas nossas praças públicas. Há necessidade da recomposição, de uma evolução 

nisso. 

Inclusive, também estou entrando aí com um pedido para que sejam feitos brinquedos para as 

crianças autistas, que elas também possam usar essas áreas, tendo seus momentos de alegria 

e de lazer juntamente com seus pais. 

Mas a indicação que eu quero conversar com um pouco mais de crédito é a relação que eu faço 

pedindo que o transporte público do município também permita o pagamento através de PIX, 

porque hoje, na verdade, as pessoas... praticamente ninguém mais anda com dinheiro. Então, 

nada mais importante, nada mais sensato do que se facilitar o pagamento ao usuário do 

transporte público. Então eu já pedi isso, estou voltando a pedir, para ver se a gente consegue 

ter o nosso pedido atendido. 

Quero também, e não poderia deixar aqui, de cumprimentar o secretário-adjunto da Guarda, 

Massaioli, bem como cumprimentar a todos os integrantes da nossa Guarda, que terão hoje um 

projeto de lei a ser votado, e que já fica aqui meu agradecimento a todos os vereadores pelo 
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entendimento e a rápida decisão da votação de um projeto que há tantos anos o pessoal da 

Guarda aguarda. Muito obrigado, e uma boa tarde. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Cebolinha. 

Vereador, nosso secretário, Hélio Ribeiro. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a Silene, foi 

vereadora com a gente há pouco tempo, hoje secretária-adjunta da Saúde, Massaioli, diretor da 

Guarda. 

Fiz uma indicação aqui relacionada à saúde. Até a título de conhecimento, eu comecei a trabalhar 

no mini-hospital da Morada do Sol em dois mil, na recepção, quando não tinha sistema, Clélia. 

Era tudo feito à mão. Quando um paciente passava três, quatro, cinco vezes lá, Túlio, você 

precisava pegar uma fichinha lá embaixo, no térreo lá, no sótão. Dois mil e três eu fui para o 

Posto da Mulher, dois mil e cinco eu fui para o Hospital-Dia, onde trabalho até hoje, na recepção. 

Sou funcionário de carreira concursado. Creio que daqui cinco ou seis anos eu me aposente, 

mas eu sou funcionário de carreira concursado. Naquela época não tinha senha, Túlio. Hoje 

todos que trabalham na saúde têm senha, principalmente na recepção. Fiz uma indicação voltada 

para a questão do atendimento clínico. Hoje nós temos nos postos de saúde... alguns são PSFs, 

por exemplo, lá no Corolla. E quando o paciente precisa marcar uma consulta, ou ele passa pelo 

médico da estratégia da família, ou ele marca o clínico-geral. Mas tem ocasiões que não tem 

uma consulta para daqui uma semana, daqui dois ou três dias. Qual é a sugestão? Que nesses 

locais tenham um médico diarista, que seria um médico plantonista, Doutor Othniel, que não 

seria todos os dias. Então, por exemplo, se você for lá no Corolla na segunda, você tem um 

médico plantonista. Dependendo do caso, o paciente que chegue lá, esse médico plantonista 

pode atender. Às vezes é um encaminhamento para oftalmologista, às vezes um 

encaminhamento para um otorrino, às vezes é uma simples receita que não dá para ele esperar 

trinta ou quarenta dias para pegar... para passar pelo clínico-geral. Então essa é a indicação de 

hoje. 

Cumprimentar os coletores, que têm o meu respeito pelo trabalho e pela função que vocês 

desenvolvem. E eu sei das dificuldades que vocês passam no dia a dia. Me coloco até à 

disposição. Caso haja essa comissão, quero fazer parte também. Têm aqui nossa... minha 
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solidariedade, eu tenho certeza que de todos dessa Casa, porque se tem trabalhadores que 

merecem respeito, são vocês. Muito obrigado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

Boa tarde novamente a todos. Eu gostaria de falar da minha indicação, que é a criação de um 

Programa Municipal de Atletismo Adaptado para pessoas com deficiência visual no município de 

Indaiatuba. Estou fazendo indicação hoje. Inclusive, eu conversei hoje com o secretário de 

Esportes a respeito da indicação. Atendi um guarda municipal, um funcionário da nossa Guarda 

Municipal, que é professor de educação física e já trabalha com deficientes, inclusive ele já 

trabalhou, inclusive, na Associação Brasileira de Atletismo para Deficientes. E a gente criando 

esse programa, a gente vai desenvolver modalidades, criar programas, formalizar a parceria com 

associações, instituições de ensino para a gente, em pontos de esportes que já existem, 

desenvolver atividades físicas para o deficiente visual. Tenho certeza que o Marquinhos, nosso 

secretário de Esportes, deve receber com o maior carinho, já falei com ele, e que, se Deus quiser, 

a gente vai ter esse programa implantado aqui em Indaiatuba. Muito obrigado a todos. 

As indicações serão enviadas para o Executivo Municipal. 

Vamos às moções. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Othniel, “Manifesta pesar...”-

- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu estava fazendo uma 

contagem aqui, e nós temos um, dois, três, quatro, cinco, seis, seis votos de pesar. Oito? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Fazer a leitura de todos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Então o meu aqui está faltando dois. Um, dois, três, 

quatro... é. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: São só lidas, Cebola. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Só... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É só lido? Ok. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção de pesar de “falecimento da Senhora Aparecida 

dos Anjos de Almeida Isidoro, ocorrido em 11 de janeiro de 2026”. Vereador Othniel. 

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula o GCI subinspetor Edison Donizete da Silva pelos 33 

anos de excelente serviço prestado à Guarda Civil de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento do Doutor Jorge Ribeiro da 

Silva Junior, ocorrido em 19 de dezembro de 2025”. 

Moção do vereador Wilson José... Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento da 

Senhora Nair Biazoto do Couto, ocorrido em 29 de janeiro de 2026”. 

Moção do vereador Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Milton Moraes 

Rosa Filho, ocorrido em 1º de fevereiro de 2026”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor João Batista 

Mattioni, ocorrido em 2 de fevereiro de 2026”. 

Moção do vereador Danilo Barnabé, “Manifesta pesar pelos falecimentos de Bianca Fidêncio de 

Souza Silva e de seu filho recém-nascido, Ravi Gabriel Fidêncio de Souza Silva, ocorridos no dia 

21/1/26 e 30/1/26, respectivamente”. 

Moção do vereador Danilo Bertipaglia, “Manifesta repúdio pelos atos de violência e morte do cão 

Orelha na Praia Brava, em Florianópolis, Santa Catarina, simbolizando repúdio a todo crime de 

maus-tratos a animais”. 

Moção do vereador Eduardo... Eduardo... vereador Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo 

falecimento do Senhor Edvaldo Aparecido Dias, ocorrido em 7 de fevereiro de 2026”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Diretoria de Ensino da Região de Capivari 

em reconhecimento ao excelente trabalho desenvolvido junto às unidades escolares de 

Indaiatuba, refletido nos expressivos resultados obtidos no Provão Paulista”. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o 

músico Guilherme Gazaffi, conhecido como Gaza, em reconhecimento à sua contribuição cultural 

e comunitária ao município”. 

E moção do vereador Alexandre Peres, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Marcelo 

Valle Ferrari, ocorrido em 16 de fevereiro de 2026”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui o vereador Professor Sérgio, depois o vereador Cebolinha, vereador Danilo. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Meus sentimentos às famílias 

enlutadas, à família do nosso amigo Edvaldo, que o Du Tonin fez a moção de pesar. Que Deus 

conforte o coração de cada um deles. Parabéns a todos os homenageados aqui. 

E a moção de hoje eu faço para a Diretoria Regional de Ensino de Capivari, que atende a nossa 

região, Indaiatuba, Mumbuca, Rio das Pedras, Monte Mor, Elias Fausto, a própria Capivari, né? 

Acho que não faltou nenhuma, não, né? É, acho que é isso. Hoje, na Secretaria Estadual de 

Educação, juntamente com o governo do estado, tem um sistema, que é o Provão Paulista, que 

possibilita o ingresso do estudante da rede pública estadual diretamente nas universidades 

públicas. E nesse último ano, a Diretoria Regional de Ensino de Capivari conseguiu a aprovação 

de duzentos e vinte estudantes, sendo cento e sessenta e um da cidade de Indaiatuba. Um 

trabalho maravilhoso feito por toda a equipe pedagógica da Diretoria Regional de Ensino, todos 

os funcionários, alunos, comunidade escolar, todos os integrantes da Diretoria Regional de 

Ensino e dessas escolas que eu vou citar aqui, ó: Annunziatta, Antônio de Pádua, Aurora, Camilo, 

Carlos Tancler, Deolinda, Helena, Joaquim Pedroso, Dom José, Maria Apparecida, Milton Leme, 

Maria Bernadete, Randolfo. São Nicolau, Suely Ambiel e Suzana, que conseguiram incluir os 

alunos nas universidades USP, Unicamp, Unesp, Fatec, Instituto Federal e Univesp. Parabéns a 

todos os integrantes da escola pública estadual. Sou professor da rede pública estadual, admiro 

o trabalho de todos. A cada ano eu sei que está mais puxado, mais cobrado, né, mas o resultado 

está sendo satisfatório. Parabéns a todos vocês. Gostaria que os integrantes da Diretoria 

Regional de Ensino ficassem em pé para receberem os aplausos de todos os presentes. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio, 

pela moção. Parabéns a todos vocês, diretores, todos os professores da rede estadual, da rede 

municipal, a todos os professores, na verdade, que é com vocês e com o trabalho de vocês que 

é a maneira... às vezes no Brasil é um pouco mais difícil, mas é o melhor caminho para a gente 

mudar o mundo. 

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora. Novamente volto ao uso da palavra, desta vez para manifestar, em nome da Câmara 
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Municipal, o meu respeito e a minha admiração. Sempre tenho feito isso em relação à nossa 

Guarda Civil, e hoje estou aqui fazendo uma moção ao subinspetor Edilson (sic) Donizete da 

Silva , o Da Silva. Ele tem trinta e três anos de Guarda Civil, trinta e três anos, o que demonstra 

a sua dedicação, o seu trabalho, o seu comprometimento. Às vezes, as pessoas que trabalham 

na segurança sempre acabam cometendo uma injustiça, sempre acabam sendo... perdão, 

sempre acabam recebendo injustiças, sempre acabam sendo atacados, muitas vezes, de uma 

maneira absolutamente incorreta, porque, na verdade, para se manter a segurança e para se 

fazer de Indaiatuba uma das cidades mais seguras deste país, nós precisamos, sim, ter uma 

Guarda Civil que realmente exija respeito, mostre respeito, transmita segurança. E isso a nossa 

guarda tem feito através de homens como o Da Silva, que tem trinta e três anos de dedicação, 

dedicação que não se tem em um dia, dedicação que não se faz em um minuto, dedicação que 

é construída em uma vida, e isso está feito com trinta e três anos. É por isso que eu venho aqui 

hoje, em nome da nossa Câmara Municipal, trazer a nossa gratidão a esse integrante da nossa 

Guarda Civil, a esse homem que quantas e quantas vezes sai de casa na incerteza, na incerteza 

do retorno, porque o trabalho é duro, é árduo, é perigoso, mas mesmo assim o faz com vontade, 

com a determinação. E determinação é o sentimento dos grandes homens. Determinação é o 

fator que faz as pessoas serem realmente diferentes, e cada um dos senhores é diferente, e 

principalmente hoje o Da Silva demonstrou a sua diferença como trabalhador da segurança por 

trinta e três anos no nosso município. Quero que ele seja aplaudido, aplaudido pelo seu trabalho 

e pela sua dedicação. Muito obrigado, Da Silva. Muito obrigado à nossa Guarda Municipal. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Cebolinha, novamente parabenizando toda a nossa querida Guarda Municipal de Indaiatuba. 

Com a palavra, vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Doutor Túlio. Eu queria começar 

pedindo desculpas até aos funcionários da Corpus pelo tipo de manifestação que vocês estão 

fazendo, uma manifestação pacífica, inteligente. E acho que em nome de todos, como todos já 

se colocaram à disposição, para a gente fazer o que for possível para ajudá-los, tá? 

A minha moção hoje, na verdade, é uma manifestação de pesar, pesar pelo falecimento da 

Senhora Aparecida dos Anjos de Almeida Isidoro. Ela foi uma mãe, ‘mãedrasta’, uma mãe do 

meu assessor, do Rogério. Eu conheci essa senhora, uma senhora de alegria imensa, alegria 

imensurável. Com todos os problemas que pudesse ter, estava sempre alegre, sempre disposta 
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a fazer as coisas, sempre disposta a trabalhar. Alguém realmente ímpar, alguém que com certeza 

vai fazer falta na vida de quem ela conhece e, com certeza, na vida de todas as pessoas que 

estavam ao seu redor. Então é só para lembrar da Dona Cida. E, Rogério, já disse isso 

pessoalmente, mas meus sentimentos e meu respeito pela pessoa que foi a sua mãe. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. Eu gostaria de 

desejar também o pesar e pedir um minuto de silêncio para todas as famílias enlutadas. Ah, o 

Danilo... Ah, Danilo, desculpa! Primeiro o vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Novamente boa noite. Através dessa moção, 

eu desejo manifestar o pesar pelo falecimento da Bianca Fidêncio de Souza Silva, aquela jovem 

de vinte e oito anos que faleceu no Hospital Augusto de Oliveira Camargo no dia vinte e um de 

janeiro em decorrência de complicações no parto, e de seu filho recém-nascido, Ravi Gabriel 

Fidêncio de Souza Silva, nove dias depois da sua mãe, no dia trinta de janeiro, também em 

decorrência desse parto trágico. A Bianca deixou uma filhinha de três anos e seu marido Mateus, 

com quem estava junto há quinze anos, desde a época de escola. Esse triste caso, ele foi 

amplamente noticiado aí pela imprensa nacional e agora segue sendo investigado pela Polícia 

Civil com acompanhamento do Ministério Público aqui de Indaiatuba e apurado por uma 

sindicância aberta no Conselho de Medicina sob a suspeita de erro médico. Nós, vereadores, 

nós não podemos virar as costas para essa triste história e de tantas outras, relatadas por várias 

mulheres nas redes sociais em páginas de Indaiatuba que noticiaram o caso. Quem acompanha 

as redes sociais viu os comentários, centenas deles relatando casos em primeira pessoa, casos 

que aconteceram com elas. Então, através disso, a gente não pode afirmar nem dizer que o triste 

caso da Bianca e do Ravi tenha sido um caso isolado. Nós precisamos cumprir aqui nessa Casa 

o nosso papel, além de declarar o nosso pesar pela trágica partida de mãe e filho. Precisamos 

ouvir institucionalmente os envolvidos, a família enlutada, os responsáveis pelo hospital e pela 

saúde de Indaiatuba. Façamos, Senhora Vereadora e Senhores Vereadores, tudo o que estiver 

ao nosso alcance. Com certeza todos estão de acordo que nós iremos olhar esse caso com 

responsabilidade, com seriedade que o caso merece e que tudo o que estiver ao nosso alcance... 

para que nenhuma outra família passe o que essa família vem passando desde de janeiro. Os 

nossos sinceros sentimentos aos familiares e amigos da Bianca e do bebezinho Ravi. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Desculpa. Eu gostaria de pedir um minuto de silêncio para todas as famílias enlutadas. 

[Um Minuto de Silêncio] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Eu gostaria de pedir um minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou reiniciar a sessão. 

Gostaria de avisar aos trabalhadores da Corpus, e alguns deles... uma boa parte me conhece, 

porque sempre que eu estou na rua, eu paro e converso, e dou atenção. E logo que acabar a 

sessão, a gente gostaria que vocês criassem uma comissão com três pessoas, três 

trabalhadores. Eu, infelizmente, tenho um compromisso e... mas vereador Cebolinha — o 

vereador Alexandre tem compromisso —, vereador Hélio, vereador Índio, vereador Sérgio e a 

vereadora Clélia vão estar aqui. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Danilo também. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Então a gente pede — vereador 

Danilo — que vocês criem uma comissão com três pessoas... vereador Adalto. Eu vou pedir 

desculpas porque, infelizmente, eu tenho um compromisso, mas o que eles discutirem, vocês 

podem contar com meu apoio e do vereador Alexandre, que eu sei que tem um compromisso 

também, né, vereador? Às oito horas o senhor tem um compromisso, sete e meia, oito horas, 

né? Então, o que vocês conversarem com eles, né, voltando... O valor que vocês têm para nós, 

para mim, que meu pai aprendeu a dar para o catador de lixo quando eu tinha... era moleque, 

que ele falava: “Ó, vale a mesma coisa que o meu trabalho”, é o mesmo valor que a Guarda 

Municipal tem, com a diferença de que a Guarda Municipal é uma instituição pública, que é... que 

são funcionários públicos municipais. A Corpus, a gente tem, lógico... ela presta serviços para a 

prefeitura, a gente tem como interferir, mas é importante que fique o entendimento de que ela 

não é uma instituição pública e ela, sim, tem uma organização de administração privada. Mas a 
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hora que acabar a sessão, né, conversei com os vereadores aqui, vocês poderiam ver três 

pessoas para conversar e para a gente ver o que a gente vai poder se esforçar para realmente 

ajudar e fazer com que o trabalho de vocês seja valorizado e cada vez mais dignificado. Está-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com... Por favor, gente. Já foi 

conversado-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Já foi conversado. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos às matérias apresentadas. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Edmur José Belluomini o logradouro 

público do Parque Imperial”. 

Projeto de lei complementar do Executivo Municipal, “Revoga a Lei 3.892, de 27 de junho de 

2000, que ‘Dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução do trabalho especial com 

risco de vida aos servidores municipais que especifica, e dá outras providências’, e outros 

dispositivos que a alteraram”. 

Projeto de Lei Complementar 5/2026, do Executivo Municipal, “Altera e acresce dispositivos da 

Lei Complementar 64, de 12 dezembro de 2019, e da Lei 4.725, de 27 de julho de 2005, e dá 

outras providências”. Às comissões, Sr. Presidente. 

Tem dois pedidos de regime de urgência especial. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [ininteligível] requerimentos de urgência especial. “A 

Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, 

inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o Projeto de Lei Complementar nº 4/2026, de 

autoria do Executivo Municipal, ‘Revoga a Lei 3.892, de 27 de junho de 2000, que dispõe sobre 

a concessão de gratificação pela execução de trabalho especial com risco de vida aos servidores 
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municipais que especifica, e dá outras providências, e outros dispositivos que a alteraram’, 

tramite em regime de urgência especial. A Mesa da Câmara, 19 de fevereiro de 2029 (sic)”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. O requerimento 

de urgência — parabéns a toda a Guarda Municipal — foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem mais um requerimento. Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o 

Projeto de Lei Complementar nº 5/2025 (sic), de autoria do Executivo Municipal, que ‘Altera e 

acresce dispositivos da Lei Complementar 64, de 12 de dezembro de 19, e da Lei 4.725, de 27 

de julho de 2005, e dá outras providências’... Mesa da Câmara Municipal, 19 de fevereiro de 

2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Os requerimentos 

foram aprovados por unanimidade. 

Vamos à Ordem do Dia. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: PLC 4/2026, “Revoga a Lei 3.892, de 27 de junho de 

2000, que ‘Dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução do trabalho especial com 

risco de vida aos servidores municipais que especifica, e dá outras providências, e outros 

dispositivos que a alteraram”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Cebolinha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença. Chegamos aqui agora nesses dois projetos que são relacionados à 

questão da Guarda Civil de Indaiatuba. 

Então, esse primeiro projeto, Projeto de Lei Complementar 4, o que ele vem apresentando? Ele, 

na verdade, altera cinco outras leis. Todas as leis que são alteradas... porque no transcorrer do 

tempo, nós sempre votávamos uma lei e incluímos. Então o que está sendo retirado das leis é 

exatamente a questão da história da periculosidade nessas cinco leis. O art. 1º da Lei 3.892, de 

27 de junho de 2000, que “Dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução de trabalho 

especial com risco de vida...”, esse é um artigo que está sendo excluído de uma das leis. Todos 

os artigos são mais ou menos nesse sentido. Mais ou menos não; são nesse absoluto sentido. 

Então nós temos aqui cinco alterações, né, e nessas cinco alterações se tira essa questão da 

periculosidade. Por quê? Porque a partir de então nós estaremos votando, dentro de alguns 

minutos, a lei que cria... que transporta essa periculosidade para o salário do guarda civil. Para 

que nós possamos fazer isso, nós tínhamos a necessidade de retirarmos todas as questões 

envolvendo periculosidade que existiam em outras leis. É por isso que às vezes as pessoas vêm 

aqui e notam seis alterações, cinco alterações de lei, mas são alterações... praticamente as 

mesmas de cada projeto, porque a cada ano se fazia um projeto, se colocava. Um aumentava, 

outro aumentava a transcrição, outro falava uma coisa. Então agora estão retirados cinco 

projetos... cinco artigos de projetos, né? Tudo isso vai ser colocado em um único projeto. Então 

aqui eu peguei todas as leis que serão alteradas. Por exemplo, a Lei 3.892, de vinte e sete de 

junho, ela também é alterada no seu art. 1º exatamente da mesma conversa: “A gratificação a 

que se refere o art. 65 da lei complementar, que dispõe sobre o regime jurídico do servidor público 

do município de Indaiatuba, pelo desempenho de trabalho especial com risco de vida, será 

devida ao servidor integrante”. Esse artigo está retirado, porque não haverá mais nenhum 

servidor que vai receber por periculosidade, ok? E até então isso estava colocado no nosso 

ordenamento jurídico. Então essa lei é simplesmente para retirar todas essas questões para 

depois, sim, votarmos o projeto, que é o projeto que restitui essa periculosidade para a base 

salarial de cada um dos senhores. Muito obrigado. 

Peço o voto favorável, e já agradeço, de antemão, aos Senhores Vereadores, à Senhora 

Vereadora, de terem votado o regime de urgência para que nós possamos rapidamente 

resolvermos e atendermos a esse pedido que há anos é feito pela Guarda, e agora se encontrou 

um meio legal de se resolver. Muito obrigado. Peço o voto favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação nominal. Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Senhora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Meu... nosso outro decano, 

vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Foi urgência, né? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Meu querido vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Muito favorável. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo Barnabé. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu também favorável. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. 
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Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei complementar do Executivo Municipal, 

“Altera e acresce dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, e da Lei 

4.725, de 27 de julho de 2005, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhores... Sr. Presidente, Senhores Vereadores, 

Senhora Vereadora, obrigado por mais uma vez... sempre buscando os interesses maiores. 

E agora eu queria dizer que nós estamos votando a lei complementar... Projeto de Lei 

Complementar nº 5. Esse, sim, é o que transforma a periculosidade em salário, salário-base. E 

ele, no primeiro artigo, diz: “Os Anexos III e IV da Lei Complementar 64, de 12 de dezembro de 

2009 (sic), que reorganiza o quadro de pessoal e o plano de carreira da Guarda Civil, e dá outras 

providências, passam a vigorar conforme anexo que faz parte integrante desta lei”. É por isso 

que nesta lei nós temos aqui tabelas, novas tabelas dos vencimentos. Por quê? Porque se tirou 

na lei anterior e está se colocando nesta lei as questões... os valores alterados. Da mesma 

maneira que nesta lei... Porque agora, gente, o que acontece? Para a gente entender, e vocês 

entendem mais do que eu, vocês da Guarda, porque vocês estudam e... e eu sei que eu falo, 

mas vocês entendem mais do que eu até. O que acontece? A partir de agora, a Guarda, ela tem 

o atendi... nessas questões, ela tem o mesmo atendimento que têm todos os funcionários 

públicos. Ela não está tendo um aumento salarial por causa da periculosidade. Ela tem um 

salário, e aí são feitos cálculos. Também nesta lei tem o § 3º do art. 3º, § 3º do art. 3º, que diz: 

“Aos aposentados e pensionistas com direito ao critério de reajuste de benefício por paridade 

ativo-inativo, é assegurado o enquadramento nos novos padrões de vencimento, de acordo com 

o art. 1º — que eu acabei de ler — desta lei complementar, vetado o pagamento cumulativo de 

novo padrão com gratificação pelo desempenho de trabalho especial”. Então aqueles também 

que se aposentaram, eles também terão direito, desde que tenham paridade de ingressar com 

isso, como também nós temos aqui o art. 3º, que diz o seguinte, o art. 3º diz o seguinte: “É vetada 

a inclusão, para fins de cálculo de benefício previdenciário, dos valores percebidos pelos 

servidores públicos municipais a título de gratificação prevista no art. 65”. E aí ele coloca. Isso... 

esse artigo, o que acontece? Existem guardas que se aposentaram e que acabaram continuando 

recolhendo Seprev sobre essa parte, mas não se fez parte do cálculo da aposentadoria. Para 

uns deu, para outros não foi dado. Então agora, com esse artigo, nós passamos a dar direito a 
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todos, desde que, na ausência de requerimento formal ou caso o servidor decline expressamente 

da restituição, as contribuições vertidas serão computadas exclusivamente para fins de cálculo 

dos proventos de aposentadoria pela média de remuneração, nos termos do art. 146. Então o 

que quer dizer tudo isso? Aquele que entendeu, que ele fala: “Não, eu quero o meu... o que eu 

paguei a mais, eu não quero fazer cálculo”, é um direito. E aquele que o quiser, esse... não pegar 

esse valor, ele vai ter na feitura... Não sei se essa é a palavra doutor. É a palavra, Doutor Carotti? 

Feitura? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Realização. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Na realização. Na realização, ele pode computar como 

média esses valores. Então essa é a lei que... Aqui ficam os meus... os nossos cumprimentos ao 

prefeito, ao prefeito Custódio, a toda a sua equipe de trabalho, tudinho. Por quê? Porque 

conseguiram resolver um problema já que vinha perdurando. 

E aqui, Senhores Vereadores, não há que se falar de impacto salarial, de impacto no orçamento, 

porque nós só estamos transferindo aquilo que eles, por direito, recebem por periculosidade, 

passando para a formação do salário como um único. Então não há aumento de gasto nenhum, 

não há nada. Há apenas um acerto daquilo que corria o perigo de, por normas judiciais que a 

gente não... nem tudo a gente entende, estavam correndo o risco muitos guardas civis em 

Indaiatuba. Então com isso fica resolvida essa questão. E vamos lá. As coisas... vocês sabem 

que elas são absolutamente mutáveis, e nesse país a gente sempre tem que estar atento para 

acompanhar essas mudanças. Parabéns à Guarda. Parabéns à administração pública. Parabéns 

a essa Câmara, que entendeu e vota com o regime de urgência, dando a oportunidade para que 

nós resolvemos... resolvêssemos esse problema que há tanto tempo vem. Muito obrigado a 

todos. Peço o voto favorável. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Com a palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Muito feliz em poder 

participar dessa votação. A gente tem conversado com vários guardas civis já há algum tempo, 

era uma demanda antiga da categoria para dar segurança jurídica para esses agentes tão 

importantes aqui de Indaiatuba, que é essa incorporação da periculosidade no seu salário-base. 

A gente... assim que recebeu esse projeto, hoje à tarde, em torno de umas três e meia da tarde 

que chegou aqui para a gente, eu tive o cuidado de encaminhar a alguns agentes que eu tinha 

o contato para pedir a opinião deles, porque como vem em regime de urgência, a gente... fica 
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difícil fazer esse comparativo, ver se haveria alguma questão a ser incluída ou ser falada que 

não viesse nesse texto, né, no corpo da lei, e as respostas que eu recebi de forma unânime 

foram favoráveis a esse projeto. Disse que atende, a princípio, a demanda dos agentes. Então a 

gente... entendendo a importância, entendendo que os agentes estão de acordo com essa 

alteração na sua remuneração, da sua categoria, a gente vai votar favorável e parabenizar a 

todos os agentes por mais essa conquista e cientes que nós estamos aqui, independente de 

situação e oposição, para trabalhar a favor do município, a favor dos bons servidores e a favor 

da população de Indaiatuba. Meus parabéns. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu só queria dizer para a nossa Guarda Municipal 

que a aprovação dessa lei é uma demonstração de consideração e respeito que a administração 

municipal e essa Câmara Municipal tem com vocês e com toda a instituição. Vocês contribuem, 

e muito, para que a segurança da nossa cidade seja a melhor do país entre duzentos e 

quinhentos mil habitantes. O próprio fato de a gente aprovar isso em regime de urgência é uma 

demonstração de grande respeito e de consideração a vocês, porque poderia ser votado de 

maneira normal, mas todos, todos nós, os doze, fizemos questão de colocar em regime de 

urgência e deixar, a partir de hoje, essa lei aprovada para demonstrar a vocês o quanto nós 

somos gratos a todo o trabalho gigantesco que vocês fazem aqui na nossa querida Indaiatuba. 

Parabéns, Guarda Municipal. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:13:16]: Devia ter a mesma urgência aqui também, hein? 

[ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria de parabenizar e 

agradecer o prefeito Doutor Custódio, que desde o primeiro mandato, do início do primeiro 

mandato, está pensando nesse projeto. O Cebolinha falou aqui, é um projeto extremamente 

complexo. Agradecer todo o gabinete do prefeito, departamento jurídico; no nome do Lima, do 

Massaioli e do Poli, a toda a Guarda Municipal. Dizer também que esse projeto é um projeto de 

valorização da Guarda Municipal, mas ele também é um projeto de valorização das famílias dos 

guardas municipais, né, de cada família que tem o guarda municipal, a criança, a esposa, o pai 

e a mãe, saindo de manhã de casa sem muitas vezes a certeza de que vai voltar para casa à 

noite. Então é um projeto também que contempla às famílias. Então o meu agradecimento a 

todos os guardas, à compreensão de todos os familiares, ao prefeito, a todo o departamento 

jurídico da prefeitura, né? 
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E vamos iniciar a votação nominal. Vereadora Senhora Clélia. Votação nominal. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Aprovado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu também, favorável. 

Parabéns. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

A Ordem do Dia está encerrada. Vamos à Palavra Livre. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente. Sr. Presidente, antes de o senhor 

colocar na Palavra Livre, eu estou inscrito na Palavra Livre, mas conversei com os vereadores, 

para que não se estenda, nós já vamos sair da sessão para atender uma comissão do pessoal 

que aqui está. 

P
ág

. 4
0/

43
 -

 A
ta

 d
a 

1ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 1

9/
02

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 2A4E-25ED-BDC5-9EFC



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Cebolinha. Eu agradeço muito ao senhor. Então eu justamente ia nisso. Se nós fossemos, né... 

se a empresa não fosse privada, a gente poderia até ter uma conversa de outra maneira, mas 

mesmo sendo-- 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, mesmo sendo uma 

empresa privada, nós vamos conversar com vocês agora e... para ver no que a gente pode 

ajudar. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu acho que ficou claro isso 

aqui. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá? A comissão de vereadores 

vai se reunir com três membros da comissão de vocês para a conversa. 

Estamos na Palavra Livre. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Adalto acho que não 

vai falar. Vereador Cebolinha. Vereador Eduardo Tonin. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Eu gostaria de destacar outra pauta 

importante: a implementação de salas sensoriais nas escolas da rede municipal. Eu estive em 

Brasília no início deste mês e me reuni com a consultora parlamentar Livia Max, que tem um 

grande trabalho no Brasil todo para a instalação dessas salas sensoriais. 

[Falas Sobrepostas] 
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[Assovio] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pessoal, vamos... vamos... A 

comissão já está se reunindo com os vereadores. Vamos escutar o vereador Eduardo Tonin, por 

favor. Pessoal, a comissão já está reunindo com os vereadores. Vamos escutar o vereador 

Eduardo Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Eu vou reiterar aqui uma pauta muito importante, que é a implementação de salas sensoriais nas 

escolas da rede municipal. Eu estive em Brasília no início deste mês e me reuni com a consultora 

parlamentar Livia Max, que tem um grande trabalho no Brasil todo para a instalação dessas 

salas. Tenho recebido relatos de professores, de pais sobre a necessidade de apoio emocional 

dentro da sala de aula, especialmente crianças com TEA e TDAH, dificuldades de autorregulação 

ou situações de vulnerabilidade, A sala sensorial não exclui o aluno, não substitui a sala de aula; 

é um espaço pontual de regulação para que a criança se reorganize, retorne às atividades com 

equilíbrio. Educação inclusiva não é apenas na matrícula; é permanência, acolhimento e 

condições reais de aprendizagem. Cuidar da saúde emocional das nossas crianças-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu vou pedir silêncio. O 

vereador está terminando a fala dele. Por favor. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Cuidar da saúde emocional das nossas crianças é investir na 

qualidade da educação pública. 

Gostaria de colocar um outro assunto muito importante: que eu e o vereador Danilo precisamos 

acionar a Justiça referente a um mandado de segurança pedindo informações a dois 

requerimentos que a gente deu entrada aqui referentes ao Passe-Bolsa. São os Requerimentos 

6 e 7/2025, que são informações que a gente pede para poder fazer o nosso papel constitucional, 

que é de fiscalizar o Poder Executivo em relação ao programa Passe-Bolsa. Então foi nos... nós 

tivemos que acionar a Justiça, e a Justiça determinou que fosse encaminhado, através da 

Câmara Municipal, ao Executivo para que nos preste essas informações que, por lei, todo 

cidadão teria direito. Então fica aqui o meu registro. Esperamos em breve ter essas informações 

para que a gente possa fazer as análises e poder também contribuir com o processo que corre 

no Ministério Público. 

Agradeço pela oportunidade, presidente. Uma ótima sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador, e desculpa. 

Está encerrada a 1ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e seis. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 00 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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